

# “中国人民的老朋友” 德国前总理施密特去世

新华社柏林11月10日电 德国前总理赫尔穆特·施密特10日在德国北部城市汉堡去世，享年96岁。德国及欧洲政界人士均对这位资深政治家的离世表示哀悼。

施密特生前的责任医生格雷滕当天向媒体宣布，施密特于当地时间10日下午2时30分许去世。今年8月以来，施密特曾因身体状况两次入院治疗。近日，施密特的病情因“出现感染”而明显恶化。

德国总理默克尔10日傍晚在总理府发表讲话说，与很多德国人一样，她对施密特的去世“感到非常难过”。她表示，施密特以坚定的意志通过了许多艰难的考验，是“国际合作的先驱”。

德国总统高克向施密特的家人致信表示哀悼。他在信中说，施密特是一位“充满热情的理性思想家”，他思想独立、勇敢、富有责任感，将为政界后辈树立持久的榜样。

施密特所属德国社会民主党（简称社民党）议会党团当天暂时中断在柏林举行的会议，静默一分钟以悼念施密特。社民党主席、德国副总理加布里尔表示，作为最伟大的政治家之一，施密特将留在世代人的记忆中。

新华社记者当晚赶到施密特生前位于汉堡市的住所看到，不断有当地市民冒雨前来表达哀思，住所门口的地上摆满了鲜花和蜡烛。市民普蕾达告诉记者：“刚刚听到这个消息时我特别伤心。我父母就是在他的时代长大，从小父母就告诉我他是一位非常亲切的总理。他的形象一直都在我们的心里。”

欧盟委员会主席容克、欧洲议会议长舒尔茨、法国总统奥朗德等当天均表达了对施密特的纪念以及对他为欧洲一体化发展所作贡献的赞许。

施密特1918年12月23日出生在汉堡的一



个教师家庭，曾先后担任联邦德国国防部长、经济部长和财政部长。1974年至1982年，施密特担任联邦德国总理。他当政时期最重要的成绩包括应对石油危机、打击恐怖主义、推动欧洲货币体系的建立以及促成北约“双重决议”出台。民调显示，他是战后最受欢迎的德国总理之一。

在离开政坛后，施密特仍密切关注和研究世界形势发展，并通过著书、演讲等形式活跃

于大众视野。

施密特与中国的渊源颇深。他被称为“中国人民的老朋友”，是德中关系的开拓者和推动者。1975年，时任总理的施密特首访中国，成为两国建交后首位访问中国的德国总理。此后，他曾十余次访问中国，持续关注几十年来中国在各方面的发展，并在自己的多本著作中畅谈对中国现状和未来发展的见解。

## 老布什出传记 引家庭“内讧”

本报讯 美国目前在世最年长前总统老布什的传记《命运和权力：乔治·赫伯特·沃克·布什的美国历程》11月10日正式出版，书中老布什再度对儿子小布什当政时的“重臣”提出犀利批评，迫使儿子与他高唱对台戏回应，亦使得承袭家族传统竞选总统的二子杰布·布什胜选更为不易。

这部新书由获得普利策奖的畅销传记作家约翰·米查姆基于对老布什的采访录音完成。

布什家族一直以团结紧密的形象示人，每当有家族成员遭受外界攻击，他们都会坚持一致对外的方针。然而今日摆上书店的这本传记，却因为老布什炮火猛烈的劲爆言论引发家庭“内讧”。

老布什当总统时迪克·切尼曾任国防部长，小布什时期成为副总统。《纽约时报》引述米查姆的采访说，在老布什眼里，这位声名远播且颇有影响力的副总统在白宫“营造自己的帝国”，对9·11事件的反应也十分强硬，跟他了解和共事时的切尼很不一样。老布什指责时任国防部长的拉姆斯菲尔德“傲慢、没有谦卑，是个蛮干和居功自傲的人，辅佐总统的表现很糟”。

作为回应，切尼把老布什的评价当成一种“称赞”，而拉姆斯菲尔德则称老布什“上了年纪”。

虽然对长子多有赞扬，但老布什在书中承认，小布什是政府基调和行动的最终负责人，对其纵容手下以及“邪恶轴心”等有煽动性的言辞表示担心，“历史会证明这么说是毫无裨益”。

对于老布什的犀利言辞，曾经担任小布什媒体顾问的马克·麦金农感叹道：“即便是冬日里的雄狮（意指91岁高龄的老布什），也依旧没有失去利刃。”

随后，小布什立刻站出来力挺幕僚，与父亲公开“唱反调”，他称赞切尼和拉姆斯菲尔德任职期间“工作杰出”，对于二人的尽心辅佐、对国家的无私奉献，以及共事期间建立的友谊，他非常感谢。无法抽身事外的2016年总统大选共和党候选人杰布，接受电视访问时也表示，切尼“出任副总统期间尽心辅佐我的兄长”。

杰布最近在共和党辩论中的黯淡表现，令支持者和金主们担忧其竞选资金不久将会枯竭。《华盛顿邮报》分析称，老布什出版最新自传恰逢杰布的民调支持率跌入年内低谷之时，新书引发的家族“内讧”将会转移媒体和公众对于杰布参选的关注力，不利于其竞选造势。（中新）

## 奥巴马将签署2016 财年国防授权法案

新华社华盛顿11月10日电 美国白宫10日说，尽管美国国会新通过的2016财年国防授权法案继续阻碍关闭关塔那摩监狱，美国总统奥巴马将签署这一法案。

白宫发言人欧内斯特在当天例行新闻发布会上说，此次由国会递交的国防授权法案中包括其他对于国家安全至关重要的条款，因此奥巴马将签署这一总额为6070亿美元的法案。

奥巴马曾在10月22日以共和党拒绝废除对国防开支的限制以及阻碍关闭关塔那摩监狱等为由，正式否决了国会提交的2016财年国防授权法案，但是分析人士普遍认为，奥巴马最初否决该法案的意图是逼迫共和党人废除自动减赤机制，而非由于国会继续在年度国防授权法案中禁止美国国防部使用联邦经费将关塔那摩监狱囚犯转移至美国国内。

美国国会通过国防授权法案和国防拨款法案管理国防经费。国防授权法案是政策性法案，不涉及具体拨款，主要用于确定哪些机构和哪些项目可以使用国防经费。

## 施政方案被议会否决 葡萄牙政府自动辞职

据新华社里斯本11月10日电 葡萄牙政府施政方案10日在议会投票中被主要反对党社会党为首的新的联盟否决，政府自动辞职。

以社会党为首的新的联盟各政党当天在议会辩论时分别向议会提交了反对政府施政方案的动议。在辩论结束后举行的投票中，有123票赞成反对政府施政方案的动议，从而否决了施政方案。根据葡萄牙宪法，施政方案被否决意味着政府自动下台。

科埃略领导的少数派政府于上月30日宣布就职，这也是葡萄牙自1974年实行民主化以来最短命的政府。

由科埃略领导的社民党和波塔斯领导的人民党组成的执政联盟在10月4日举行的议会选举中击败主要反对党社会党获得胜利，在议会中获得107席，但未获得116席的多数席位，只能组成一个少数派政府。

葡议会于9日和10日就新政府提交的施政方案举行了辩论，并在辩论结束后就施政方案举行了投票。社会党在投票前明确表示将否决政府的施政方案。

社会党在议会选举后一直在与左翼联盟和葡萄牙共产党谈判，以期在议会中组成一个占有多数席位的联盟，并终于在6日达成一致。

## 又闻难民船倾覆 已致14人死亡

据新华社安卡拉11月11日电 据土耳其道安通讯社11日报道，一艘搭载难民的木船在土耳其西部恰纳卡莱附近海域沉没，已造成14人死亡，有27人获救。

来自土耳其海岸警卫队的消息称，这艘木船11日早晨在恰纳卡莱西部爱琴海海域遭遇风暴沉没，溺亡者中包括多名儿童。搜救行动目前还在继续。

土耳其西部爱琴海海域是叙利亚难民前往欧洲的重要通道。今年以来，已有大约40万名难民非法从土耳其进入希腊，其中3000多人因渡船在爱琴海沉没而丧生，大多数为叙利亚人。

# 全城寻找 状元宝贝

## 碧桂园造星计划

**主办：平顶山晚报 协办：平顶山碧桂园**

### 让你的孩子，比你更优秀！

**状元宝贝**将成为碧桂园官方微电影主角、中国少年新闻学院平顶山分院2015年十佳小记者，并将获得梦想助学金、中国少年新闻学院全国范围活动优先参加资格！

**宝贝年龄：**6-12岁  
**宝贝技能：**演讲、器乐、声乐、舞蹈等一技之长  
**报名时间：**11月1日-11月21日  
**比赛期：**初赛期：11月8日、15日、22日（每场100进20举人晋级）  
 复赛期：11月29日（60进20贡生晋级）决赛期：12月6日（角逐状元）  
**报名方式：**微信官微报名 近景照片电子版/姓名/联系电话/年龄/学校/才艺名称  
**报名须知：**如若成功入围，请自带着装、伴奏等。  
**报名点：**平顶山日报传媒集团教育中心 电话：4973585  
 平顶山碧桂园城市展厅 电话：8888666

扫一扫，即可报名